



警方在祖科提公園清場，示威者坐在地上拒絕離開，雙方拉扯角力。路透社

## 紐約200人重返大本營 激讚「高盛仔」爆料 警民游擊戰

# 慶佔領半周年

有示威者高舉「佔領勞動節」的標語。美聯社

美國「佔領華爾街」運動沉寂多時，逾200名民眾前日重返大本營紐約祖科提公園聚集，慶祝運動半周年。警方清場。示威組織期望當天為運動重振聲勢，為5月1日勞動節大規模罷工工作好準備。一名退休人士大讚高盛執董史密斯日前高調辭職並踢爆公司黑幕，認為「佔領」運動令史密斯(小圖)敢於對貪婪金融機構說「不」。



「每日，每周，佔領華爾街」。警民再上演貓捉老鼠追逐戰，最前排示威者忽然轉入小巷，令遊客吃驚，警方遂出動騎警包圍群眾。

開，但稱遭多名警員推撞，更被警棍打中。警方稱有人架起帳篷和帶備睡袋，違反公園規定。

清場行動中至少74人被捕，3名警員受傷。負責拍攝衝突場面的志願法律監督慨嘆，被捕示威者可能要留案底，影響罷工，意味難以翻身，「每次吃虧的都是示威者」。

外界亦關注「佔領」運動缺乏訴求及方向，失去當初氣勢，示威者則希望示威組織能帶出明確目標；街頭劇演員拉普表示，示威者準備更聰明的策略和戰術，例如小組分散行動打「游擊戰」。

### 「春天來了」 惟銀彈儲備不足

示威者赫斯勒高舉語帶雙關的「春天來了」標語，既指去年席捲中東北非的「阿拉伯之春」，也意指紐約天氣回暖，促使更多戰友歸隊。她滿意「佔領」運動至今成果，認為這是改變的開始。據悉示威組織僅餘11.9萬美元(約92萬港元)儲備，只夠維持約兩周開支。

■路透社/法新社/美聯社/《紐約時報》

### 「佔領2.0」：高科技抗爭

「佔領華爾街」運動發起之初，全靠社交網站效應，得以一呼百應。不過若要打持久戰，絕對少不了高科技支援。過去數月，約30人組成的「科技運作支援小組」(TOWG)，成功開發一系列實用工具，令運動更具效率，稱之為「佔領2.0」計劃。

實用工具包括網絡地圖、高清串流影片、加密Wi-Fi網絡、集體電郵名單等，方便示威者溝通，亦可掌握警方部署，協調即時行動，做到知己知彼，並在前日半周年紀念活動率先試用。

TOWG亦建立一個類似facebook的網站，連繫各大城市的示威者，作為收集意見的平台。TOWG說：「要集思廣益，絕不能單靠網民隨手按一下『讚好』。」

■《華爾街日報》

約600名示威者在曼哈頓下城區遊行，其間湧入紐約證券交易所附近的聯邦國家紀念堂，在國父華盛頓雕像下跳舞，大喊「我們銳不可擋」。紀錄片《華氏911》美國名導米高摩亞現身支持，高叫口號



示威者在美國國父華盛頓像前拉起「佔領華爾街」橫額跳舞。美聯社

### 手挽手坐地抗清場 74人被捕

在祖科提公園，有人上演街頭劇，結他手帶領民眾和唱，氣氛熱烈。但記者所見，不少人強顏歡笑，主要不滿當局諸多限制，令活動要低調進行。警方嚴陣以待，10輛警車在公園外候命。

晚上氣氛轉趨緊張，警方宣布關閉公園，示威者手挽手坐在地，警員強行帶走部分人，又包圍其他不願離開的人，20分鐘內清場。一名被捕女子呼吸困難，被送上救護車治理。30歲示威者什科爾尼克本打算自行離開，但稱遭多名警員推撞，更被警棍打中。警方稱有人架起帳篷和帶備睡袋，違反公園規定。

## 廿四孝奧巴馬借兩千金論政

美國總統奧巴馬一向待兩名千金馬莉婭及薩莎如珠如寶，堪稱「廿四孝爸爸」。一如其他父母，他常把她們掛在口邊，甚至用來闡釋自己對國家事務的看法，令外界更為受落，亦成功塑造顧家好男人形象。

早前女大學生弗盧克因力挺奧巴馬的節育政策，被知名保守派右翼電台主持人林堡大罵「蕩婦」，引起軒然大波。奧巴馬其後開記者會，透露會致電慰問弗盧克，當時他說：「我希望兩名女兒長大後關注社會議題，細心思考，以文明方式表達意見。我不



馬莉婭

薩莎

希望她們身為良好公民，亦會被人攻擊或咒罵。」1月底美軍海豹突擊隊成功在索馬里救出被綁架3個月的美國女子布坎南，奧巴馬對布坎南父親說：「若被綁的是馬莉婭及薩莎……我不能想像他是怎樣堅強捱下去的。」

### 布坎南幕僚：晒命在計算內

奧巴馬又不時拿女兒大搞氣氛，去年一次公開場合領銜時說：「主啊，求你賜我忍耐，叫馬莉婭第一次去舞會時，選一條較長的裙子。」現場觀眾都會心微笑。他上月訪問密爾沃基一家製鎖廠時又說：「來到這裡，想到兩名女兒也快要上高中，大有機會用到這些超級鎖。不過我還是比較擔心她們的男同學會帶槍返學。」

曾為前總統布坎南撰寫第一家庭著作的前幕僚威德，對奧巴馬要展示家庭和諧不感意外，因一切都在計算之內，不會批評對方「晒命」。不過，1980年尋求連任的卡特，在辯論中自爆事前曾「請教」13歲女兒，即被共和黨對手里根揶揄，威德警告奧巴馬要引以為鑑。

■美聯社



### 嘆啤慶聖帕特里克節

前日是愛爾蘭傳統節日聖帕特里克節，愛爾蘭近50萬人舉國慶祝，美國紐約亦舉行盛大遊行，成千上萬民眾高舉酒杯豪飲啤酒。擁有愛爾蘭血統的奧巴馬亦親臨國會山莊著名愛爾蘭酒吧「都柏林人」，點了大杯愛爾蘭品牌健力士啤酒慶祝，展現親民一面。

■法新社/美聯社

## Occupy.com佔領媒體 網抗1%富豪

「佔領華爾街」運動有捲土重來之勢，其官方報章《佔領華爾街日報》創辦編輯萊文廷透露，經多月籌備，將於月底開辦新聞網站「Occupy.com」，有「佔領平民百姓」之意，期望以媒體力量繼續對抗「1%富豪」。

35歲的萊文廷表示，美國不少「60後」至「80後」淪為露宿者，Occupy.com會以感性一面講述民眾艱苦維生，並向美國及全球報章道謝萬變的「佔領」運動。

萊文廷曾擔任《新聞周刊》、《洛杉磯時報》、美聯社等的自由撰稿人，他批評主流新聞只服務權貴，卻隻字不提財政不公和令美國破產的「企業罪人」。

■《赫芬頓郵報》

### 高盛內幕交易案 洩蘋果機密

高盛前董事古普塔涉向對沖基金帆船集團(Galleon Group)創辦人兼好友拉賈拉特南洩密案有新發展。前者代表律師納夫塔利斯前日在庭上披露，高盛另一高層曾向拉氏提供蘋果公司及英特爾的敏感資料，對話內容被截聽並成為呈堂證供，但涉案高層身份沒被公開。高盛拒絕置評。

納夫塔利斯在審前聆訊中表示，檢察官曾在信中稱政府掌握了一名「高層人」洩露敏感資料的證據，證明高盛另有洩密源頭。納氏向法官稱當局「審錯人」：「該涉案員工應該在這裡接受問話，而不是我們。」

拉氏去年被裁定內幕交易罪成，判囚11年，正在服刑。古普塔否認控罪，案件定於5月開審。

■《星期日郵報》

### 中日韓東盟擬擴貨幣互換 抗匯率波動

歐債危機陰霾籠罩，《日本經濟新聞》昨日報道，中國、日本、韓國以及東盟10個成員國，有意將總值1,200億美元(約9,315億港元)的區域貨幣互換基金規模擴大1倍，以對抗匯率波動。

被稱為《清邁協議》的貨幣互換方案，旨在為外匯儲備較少的國家提供「安全網」，預防流動性短缺，

避免爆發金融危機。目前基金的20%儲備，可於毋需牽涉國際貨幣基金組織(IMF)貸款之下動用。

預計「東盟加三」會同意大幅提高可動用資金比例，避免歐債危機衝擊亞洲經濟；各國預期於本月28日的高層財政官員會談中，同意加強《清邁協議》功能，並在5月落實。

■法新社/《華爾街日報》

### 英刺激經濟 擬允商店周日開24小時

倫敦奧運將至，英國財相歐斯邦據悉將於周三發表的財政預算案中，宣布容許商店在7月22日起的兩個月內，在周日24小時營業，以把握商機促進國家經濟。報道指如果反應良好，當局或修例永久實施，但有議員批評這是剝削員工參與奧運盛事的機會。

按英國現行法律，所有超市、高級商店及超過3,000

平方呎的商店，周日只能於早上10時至黃昏6時時間營業6小時，小商店則不受限。

據報，歐斯邦還會宣布取消50%最高入息稅的規定，可能降至45%，並推出一系列方便營商的政策，包括向年輕創業人士提供新借貸及進一步削減公司稅等。

■《星期日電訊報》/英國廣播公司/英國《太陽報》